



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА ПЛЮС

№ 42 (881) 17 октября 2012 г.

Коротко

■ В минувшее воскресенье воронежцы отметили День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. И хотя день был праздничный, многие земледельцы провели его в поле, потому что уборочная страда ещё не закончилась. Но уже сейчас можно подвести предварительный итог. По информации отдела развития растениеводства департамента развития агропромышленного комплекса Воронежской области, на 11 октября зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на площади 1159,5 тысячи гектаров (93 процента к плану). Средняя урожайность в первоначально оприходованном весе составляет 24,3 центнера зерна с гектара, а валовой сбор - 2816 тысяч тонн зерна. Для сравнения: в прошлом году на эту дату было убрано 1143 тысячи гектаров зерна, валовой сбор составил - 2759,3 тысячи тонн при урожайности 24,1 центнера зерна с гектара. Наибольшей урожайности в этом году добились в хозяйствах Лискинского, Хохольского, Аннинского и Панинского районов.

■ После парламентских каникул депутаты Воронежской областной думы собрались на первое заседание осенней сессии. Среди тридцати четырёх рассмотренных на заседании вопросов был целый блок законопроектов, носящий экономический характер. В частности, депутаты одобрили поправки в бюджет области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов, увеличивающие его расходную часть на 909,09 млн. рублей. Большая часть этих средств пойдёт на обеспечение жильём ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. Депутаты также поддержали законопроекты, предоставляющие льготы по уплате транспортного налога, налога на прибыль.

■ В Воронеже завершается подготовка к отопительному сезону многоквартирных домов. Первоочередные муниципальные объекты социальной сферы к пуску тепла готовы в полном объёме. Эти данные озвучил руководитель городского Управления ЖКХ Андрей Слесарев. В настоящее время проблемными остаются семь домов в Советском районе. Мэр Сергей Колиух потребовал от руководителей управ взять под личный контроль завершение подготовки этих домов.

■ К концу сентября в реестре судебных приставов находилось 16 тысяч исполнительных документов неплательщиков транспортного налога на общую сумму долга 93 миллиона 100 тысяч рублей. В настоящее время 6 автомобилей должников подвергнуты аресту, на регистрацию автотранспорта наложено 169 запретов, для 128 человек ограничено право выезда за пределы РФ, в розыск объявлено 92 должника. В результате таких действий было взыскано около полутора миллионов рублей.

МИТИНГ ЗА МИТИНГОМ

Минувшие выходные прошли под знаком политической активности

Так, 13 октября на площади имени И.С.Никитина состоялся митинг, на котором активисты региональной партии «Яблоко» и другие общественники собирали подписи против поправок в Жилищный кодекс РФ, возложивших обязанность по оплате капремонта домов на собственников квартир. Кампания под лозунгом «Капремонт не должен превратиться в очередную кормушку!» прошла в 50 городах страны. «Яблочники» намерены передать свои поправки и собранные под ними подписи в Государственную думу с требованием отменить законопроект.

Правда, в Воронеже было собрано совсем немного подписей. Организаторы митинга рассчитывали на 500 участников акции протеста, в итоге из-за дождливой погоды пришло меньше. Но это не помешало им высказать своё мнение к поправкам, которые могут привести к росту коррупции в сфере ЖКХ. Протестующие считают, что новый механизм оплаты, при котором деньги жильцов поступают в общий региональный фонд, а затем распределяются чиновниками на ремонт зданий, является непрозрачным. И неизвестно, кто будет контролировать этот процесс.

Напомним: новый законопроект должен вступить в силу с 1 января 2013 года. Согласно поправкам доля средств, которую вносили жильцы на оплату капитального ремонта дома, вырастет до двух третей.



А на следующий день на Советской площади прошёл очередной митинг против добычи никеля в Новохопёрском районе. Несколько сотен человек пришли выразить протест планам по разработке медно-никелевых месторождений.

Как и на предыдущие акции, в Воронеж приехали жители сельских районов и активисты из Урюпинска.

Валерий СЕВЕРНЫЙ.
Фото Михаила КВАСОВА.

Отвечаем на ваши письма

Имеете право

Купила дочери в подарок осенние сапоги за две с половиной тысячи. Примерили дома и расстроились – они оказались малы. Дочь решила обменять сапоги на другую пару большего размера. Возможно ли такое?

Покупатель вправе обменять непродовольственный товар на аналогичный у продавца, у которого этот товар был приобретён, если он не подошёл по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или по иным причинам не может быть использован по назначению.

Покупатель имеет право на обмен товара в течение 14 дней, не считая дня его покупки. Обмен производится, если он не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также товарный или кассовый чек.

Если аналогичный товар отсутствует в продаже, покупатель вправе по своему выбору расторгнуть договор купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за покупку денежной суммы или обменять её при первом поступлении соответствующего товара в продажу.

Батон с... добавкой

Батон, который принесла внучка из магазина, оказался внутри с посторонними несъедобными добавками. Пошла вместе с внучкой к продавцу, чтобы обменять его, но продавец нам отказала. Кто прав?

Вы приобрели товар, который уже на момент покупки был некачественным, но срок годности ещё не истёк, следовательно, вы вправе предъявить требования об обмене.

Если аналогичный товар отсутствует, продавец может предложить покупателю другой. В случае разницы в цене между купленным некачественным товаром и вновь приобретённым покупатель должен доплатить определённую сумму, если новый товар по стоимости дороже (ст. 18 Закона «О защите прав потребителей»).

Покупатель должен подтвердить факт покупки, время и место приобретения товара. Отсутствие кассового чека не является основанием для отказа ему в его законном требовании (ст.19 Закона «О защите прав потребителя»). Факт покупки, время и место приобретения товара можно подтвердить свидетельскими показаниями. Если продавец отказывается обменять товар, то покупатель вправе потребовать возврата денег. Причём все перечисленные требования покупатель может предъявить в течение срока годности. А срок годности у хлеба из ржаной и ржанопшеничной муки – 36 часов. Из пшеничной – 24 часа.

Красота требует жертв?

После использования импортного крема по уходу за кожей лица я почувствовала неприятный зуд, кожа покрылась пятнами. Обратилась к аннотации по использованию крема, но текст оказался написан на иностранном языке. Руководства на русском языке продавец не представил. Как быть?

При покупке любых товаров продавец обязан предоставить полную информацию о товаре, включая данные о производителе, входящих в состав косметического средства компонентах, возможных аллергических реакциях, оказываемом эффекте, дате изготовления, сроке годности и др. В магазинах,

расположенных на территории Российской Федерации, информация о товарах должна быть предоставлена на русском языке. Если сведения о товаре излагаются на иностранном языке, это можно расценивать как отсутствие информации. Согласно ст. 12 Закона «О защите прав потребителей» продавец, не предоставивший полной достоверной информации о товаре, несёт ответственность перед покупателем как за товар ненадлежащего качества.

Если использование приобретённого крема причинило покупателю какой-либо ущерб (аллергическая реакция, покраснение и раздражение кожи и т.п.), он имеет право предъявить требования либо изготовителю, либо продавцу (по выбору) по возмещению ущерба его здоровья, а также возмещению морального вреда.

Ответы на письма читателей подготовила Светлана АНДРЕЕВА, председатель Воронежской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» (г. Воронеж, ул. Челюскинцев, 126, тел.: 276-48-73).

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

19 октября на Воронежском почтамте (пр.Революции, 25) с 10.00 до 14.00 пройдёт ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.

Его участники смогут подписаться на газету «Коммуна плюс» по сниженной цене и получить подарок от редакции.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода

Дата	СР 17.10	ЧТ 18.10	ПТ 19.10	СБ 20.10	ВС 21.10	ПН 22.10	ВТ 23.10
Осадки	облачно, небольшой дождь	облачно, временами дождь	ясно	ясно	ясно	ясно	облачно, с прояснениями
Днем	+16..+18	+15..+17	+15..+17	+14..+16	+13..+15	+12..+14	+11..+13
Ночью	+10..+12	+10..+12	+5..+7	+5..+7	+4..+6	+4..+6	+5..+7

Неблагоприятные дни

17 октября
(с 21.00 до 23.00).

19 октября
(с 7.00 до 9.00).

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телерадио в зависимости от возраста: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

Table with 4 columns: Channel, Country, Program Name, and Description. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'РОССИЯ 1', 'НТВ', 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ПЛЮС'.

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Бесплатная доставка. Тел: 259-19-98. Логотипы категориям - склады.

Кровати из сосны. В наличии. 8000 руб, 3300 руб, 4800 руб. Контактный менеджер по телу 700 руб.

Ремонт швейных машин на дому. Тел.: 271-73-41, 291-15-08.

13.00. 18.00 НОВОСТИ. 13.15 СВЕРСТНИЦЫ. Х/ф (Мосфильм, 1959 г.) (12+).

Закон и мы

Пенсия

Разъясняют начальники отделов и специалисты Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

Пишите заявление

Хочу уехать на несколько месяцев к сыну. Каким образом смогу за это время получить пенсию?

Согласно существующему законодательству выплата пенсии производится территориальным органом ПФР по месту нахождения пенсионного дела на основании заявления пенсионера. Это означает, что пенсия может выплачиваться не только по месту жительства пенсионера, но и по месту пребывания или фактического его проживания.

По общему правилу пенсионер должен встать на регистрационный учет в органах Министерства внутренних дел по месту жительства и соответственно – должно быть поставлено на учет его пенсионное дело.

Вместе с тем для граждан Российской Федерации выплата пенсии может быть осуществлена и без оформления регистрации по месту жительства или месту пребывания.

В том случае если пенсионер по каким-либо причинам сохраняет регистрацию по месту жительства по одному адресу, а фактически проживает по другому, например, у родственников, то по его желанию пенсионное дело может быть поставлено на учет по месту фактического проживания. В данном случае выплата пенсии оформляется на основании личного заявления пенсионера, в котором он должен указать сведения об адресе места фактического проживания.

Семейный вопрос

Консультирует Мария ИШКОВА, адвокат адвокатской конторы Геннадия Маклакова (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17, тел. 277-71-60).

За помощью – в орган опеки

После смерти нашей дочери её муж женился второй раз. Внуку мы берём на выходные к себе. Каждый раз она не хочет возвращаться в ту семью. Что нам можно сделать, чтобы девочка постоянно жила с нами?

Гражданский кодекс РФ предусматривает, что местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей - родителей, усыновителей или опекунов. Родители имеют в силу закона преимущественное право на воспитание своего ребенка перед всеми другими родственниками.

Обратитесь за помощью в орган опеки и попечительства – орган государственной власти, который осуществляет надзор за правами несовершеннолетних.

Раздел по закону

Муж развелся и всё имущество при разводе оставил первой жене. В настоящее время он остался без работы и денег. Может ли он передумать и разделить имущество с бывшей женой по закону?

Если официального раздела совместно нажитого имущества у вашего мужа не было, то в течение 3 лет со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, может обратиться в суд с требованиями о разделе совместно нажитого имущества по закону.

Жизнь продолжается...

До определенного возраста ребёнок не задумывается о таких вещах, как жизнь и смерть: он просто существует и познаёт окружающий мир. Но начиная с трёх лет он, как правило, начинает осознавать, что все живые существа умирают. Уже в этом возрасте важно дать малышу правильную информацию, а не отмахиваться от его вопросов.

Если сын или дочь принесли вам в ладошке мертвого кузнечика, постарайтесь объяснить ему, почему это случилось. Придумайте маленькую историю жизни кузнечика, в которой его смерть была бы логическим завершением. Предложите малышу положить кузнечика в спичечный коробок и закопать в землю. В этом возрасте ребёнок не будет требовать от вас биологических подробностей, а сама история не вызовет у него негативных эмоций. Однако таким образом у него сложится первичное, бесстрастное понимание смерти.

Но однажды ребёнок может столкнуться со смертью кого-то из близких людей. Первый вопрос, который задают себе взрослые: говорить или нет? Разумеется, говорить. Никогда не обманывайте его, сказав, что умерший человек уехал или надолго уснул.

В возрасте до 7 лет дети еще не в состоянии понять необратимость смерти и будут воспринимать ее как явление временное. Когда вы откроете правду (рано или поздно сказать придется), ребёнку сложно будет понять, почему это случилось навсегда. Возникнут смутные и непонятные, которые сложно будет исправить.

Рассказать ребёнку о смерти близкого человека нужно сразу же, как только это случилось. Если сами вы не в состоянии рас-

сказать ему грустную новость, пусть это сделает кто-то из ваших родных. Но вы все равно должны поговорить с ребенком, как только сможете. Информация, полученная от родителей, воспринимается им с особым вниманием и доверием. Ваше объяснение должно быть простым и лишённым страшных подробностей. Например: «Дедушка умер, потому что был старенький» или «Дядя Миша умер, потому что тяжело болел».

Если в вашей семье ребёнок получает религиозное воспитание, то вы можете объяснить феномен смерти с точки зрения веры, если сочтете нужным. Однако будьте готовы к тому, что вместо глубоких религиозных чувств и понимания ребёнок начнет задавать вам вопросы о Боге и душе. Ведь настоящие духовность и вера присущи скорее взрослым людям, нежели детям. Для них многое будет непонятно.

Нужно ли брать ребёнка на похороны? Кроме вас самих на этот вопрос никто не ответит. С познавательной точки зрения, малышу необходимо узнать, что такое ритуал прощания и что происходит с человеком после смерти. Большинство маленьких детей способно находиться на похоронах. Но то, что одни воспримут спокойно и даже с интересом, у других может вызвать большой стресс. Ведь даже если дети не боятся увидеть покойника и то, как его засыпят землей, они могут расстроиться от одного вида рыдающих родственников.

Вы решили взять ребёнка на похороны? Заранее расскажите ему всю процедуру, сколько времени нужно будет провести на кладбище, как нужно попрощаться с усопшим. Если же вы считаете, что малыш пока не готов к такому мероприятию, устройте

Школа для родителей

импровизированное прощание. Пусть он напишет письмо, где расскажет, за что он любил умершего, попрощается с ним. Сходите с ним на кладбище, чтобы отнести письмо, прощальный подарок и цветы, которые он приготовил. Акцентируйте его внимание на том, что хорошо вспоминать этого человека, приятные моменты, с ним связанные. Именно так живет память о нем.

Встречаясь с людьми, которые находятся в трауре, невольно теряешься: не то поддержать и выразить соболезнования, не то не напоминать об утрате вообще, чтобы не терять душу. Взрослым иногда нужно остаться наедине с собой, чтобы обдумать и оплакать свое горе. С детьми все намного проще: их нельзя оставлять наедине с печалью. Они пока не способны предаваться печальным размышлениям, но зато они остро чувствуют нехватку общения с тем, кто умер. Поэтому после того, как вы рассказали ребёнку о смерти, нужно уделять ему больше внимания. Не старайтесь заглушить детские переживания подарками. Лучше проводите с ребёнком больше времени, обнимайте его, беседуйте, отвечайте на его вопросы. Он должен понимать, что он не одинок в своей печали, что с ним остались те, кому он дорог и кто его поддержит.

В большинстве случаев дети копируют поведение родителей. Если вы стараетесь держаться, то ребёнок тоже будет сдерживать свои эмоции. Если остро переживаете утрату, плачете, то он будет плакать вместе с вами.

Не бойтесь рассказывать о своих чувствах ребёнку, что вы грустите, скучаете по тому, кто умер. Но в конце этих разговоров делайте упор на то, что жизнь продолжается и все будет хорошо.

Не будьте ёжиком

Характер хозяев в большой степени может зависеть от того, каких питомцев они предпочитают держать в своём живом уголке. Так, по крайней мере, утверждают психологи.

Любителей собак среди мужчин, наверное, больше всего. Собаководы общительны, работоспособны и немного сентиментальны. Они ценят преданность и весёлый нрав своих питомцев. Любители собак всегда немного тираны, они хотят быть вожакom в своей стае.

Хозяева кошек, напротив, ценят независимость – свою и чужую. Мужчина, который способен ужиться с кошкой, обаятелен, артистичен и лёгок на подъём. Скорее всего, он романтик с пере-

менчивым настроением и разнообразными увлечениями. Главный его недостаток в том, что он может быть слегка отстранённым.

Любители попугаев чувствительны и ранимы, порой наивны и могут иметь склонность к меланхолии. Такие люди боятся одиночества, и потому покупают себе весёлых птичек, которые своим щебетом разгоняют тоску.

Считается, что рыбок заводят тихие созерцательные натуры с философским складом ума. Это не совсем так. Любителей

Хотите – верьте, хотите – нет

рыбок можно разделить на две категории. Первая – энергичные и весьма эмоциональные люди. Часто у них бешеный ритм жизни и напряжённая работа. Наблюдая за неторопливыми движениями своих питомцев, они возвращают себе утраченное душевное равновесие. Вторая категория – люди эксцентричные, нетипично мыслящие. Они могут быть замкнуты, но не от робости, а просто потому, что им хорошо наедине с собой.

Хозяева кроликов, морских свинок и прочих пушистых грызунов – лёгкие и весёлые люди. Милые пушистики, несмотря на свой безобидный вид, способны принести кучу неприятностей: они

грызут провода, портят мебель, оставляют специфический запах. Вытерпеть это может только человек с хорошим чувством юмора, не склонный к раздражительности.

Черепаша – олицетворение стабильности и покоя. Хозяин черепашки ценит надёжность и комфорт. В отношениях он может быть нетороплив и осторожен.

Ёжи, хотя их нечасто держат в городских квартирах, символизируют внутреннюю беззащитность, прикрытую длинными колючками. Человек, который не прочь держать в доме ёжика, прячет ранимость под маской напусканного цинизма или язвительности.

1000 + 1 совет

Доброй ночи, сладких снов

Как правильно выбрать одеяло. В первую очередь, следует подумать о его размерах. Если вам по душе совместный сон, то лучше выбрать двойное одеяло. Не менее важен материал, из которого изготавливается чехол для него. Для чехла не совсем подойдут скользкие ткани, так как одеяло будет постоянно выскальзывать из пододеяльника. Лучше, если чехол будет изготовлен из гигроскопичных натуральных тканей, иначе будут возникать неприятные ощущения духоты во время сна.

Если вы не страдаете аллергией, то одеяла, наполняемые натуральными компонентами – прекрасный выбор. Это могут быть шерстяные одеяла из верблюжьей шерсти, пуховые – из гусиного пера, утиного пуха или гагары. Если же вы страдаете сезонной аллергией, то лучше купить синтетическое одеяло, так как оно гипоаллергенно и не принесет вам вреда.

Лекарство для холодильника

Перед размораживанием холодильника его нужно отключить от сети и вынуть из него продукты. Чтобы лёд на стенках морозильной камеры быстрее растаял, лучше открыть дверцы. Нельзя пытаться сбивать ледяную корку острыми предметами – так можно повредить стенки камеры.

Тем временем можно мыть ящики и полки. Стекло лучше желательно отмывать последними (от резких перепадов температуры стекло может треснуть).

Пластиковые детали лучше отмывать теплой водой. Чтобы убрать неприятный запах и воспрепятствовать его

появлению в дальнейшем, можно обработать стенки холодильника раствором яблочного уксуса (2-3 ст. л. на 1 л воды). Потом вымыть теплой водой.

Перед включением нужно вытереть холодильную и морозильную камеру мягкой тряпкой насухо, чтобы новые кристаллы льда не образовывались слишком быстро.

Если неприятный запах нужно убрать быстро, положите в холодильник 2 таблетки активированного угля.

Стулья – блеск!

Старая полированная мебель приобретет великолепный блеск, если обработать ее поверхность мягкой губкой, смоченной в молоке, а затем протереть кусочком бархатной или шерстяной ткани.

Удалить пятна с полированной мебели можно с помощью смеси вареной соли и растительного масла. Нанесите смесь на пятно на 2-3 часа, затем отполируйте мебель куском шерстяной ткани.

Обитую велюром мебель лучше всего чистить сначала сухой щёткой, затем губкой, смоченной смесью воды и нашатырного спирта.

Трещины на поверхности мебели можно замаскировать пчелиным воском.

Старую мебель из красного дерева можно «освежить», если протереть ее прохладной водой, а затем – сухой мягкой тканью.

Поверхность плетеной мебели следует обрабатывать мыльной пеной.

Обрабатывая мебель, зеркала, люстры, абажуры и оконные стекла смесью из шампуня, антистатика и воды (1:1:1), вы на долгое время предотвратите скопление пыли на их поверхности.

Волшебные ...скороходы			
Высокое воинское звание	Плод подсолнуха	Если всё слово не помещается в строке, то его делят по слогам	Богатырь из мифов Древней Греции
Сколько лучиков у снежинки?	Столица Норвегии	В ухе у цыгана	Рамка для очков
Широкая дорога	Одна «серия» спектакля в театре	Вечер с танцами, после которого Золушка потеряла башмачок	
На ней кричат: «Горько!»	Ответ Бобика на «Мяу!»		
Острая каменная глыба			

Ответы на сканворд в №41
 По горизонтали: Ночи. Перерыв. Редко. Лето. Душа. Слон. Сабо. Вой. Алмаз.
 По вертикали: Парад. Удача. Народ. Класс. Чёрное. Лава. Обоз. Выходной.